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PART B2 DE LA PROVA: EXERCICI DE CARACTER PRACTIC

OPCIO B

Cada una de les preguntes du indicada la puntuacio entre parentesis.

Es valorara la concrecio de les respostes, expressio de les idees amb un llenguatge clar, coherent i

el més cientific i tecnic possible. Distingir entre idees rellevants i les que no ho son. Ordre i neteja
en la presentacio de la prova.

1. Imagineu que treballeu com a TCAI en un hospital. Un dels pacients dels quals heu de tenir
cura, J.S.Z., va ser operat fa quatre dies 1 esta ingressat a la planta on treballeu. Indiqueu, en

cada cas, el document de la historia clinica que heu de proporcionar al professional que us
ho sol-licita: (0,5 punts)

a) El seu metge vol estudiar en profunditat I’informe, amb les principals dades d’una
radiografia que 1i han fet.

b) La infermera del torn de tarda vol saber els problemes de salut que els professionals

d’infermeria del mati van detectar al pacient quan va ingressar a planta, aixi com del pla
de cures corresponent.

¢) La infermera del torn de tarda vol saber quina és la dieta prescrita pel metge.

d) L'infermer que el cuida vol assegurar-se que el pacient va rebre correctament la
medicaci6 al llarg del dia d’ahir.

e) El metge que ha d’intervenir quirGrgicament el malalt es vol assegurar que se I’ha
informat correctament sobre el tipus d’intervencio i el risc que comporta.
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2. A partir de les seglients dades calcula: la taxa bruta de mortalitat, I’index de Swaroop, la
taxa de mortalitat infantil, la taxa bruta de natalitat, el creixement vegetatiu i la incidéncia
del SIDA 1 Cancer de pulmo6 per a les dues poblacions (A 1 B). Comenta els resultats
obtinguts. (2 punts)

Poblacio A B
Habitants 513000 3358000
Morts en un any 9500 29865
Morts menors de 50 anys 2350 2515
Morts menors d’un any 1140 412
Nascuts vius 17400 83500
Dones en edat fertil (15-49) 51400 90300
Dones mortes per embaras, part o 40 6
puerperi
Casos nous de SIDA en el darrer any 1796 2680
Casos nous de cancer de pulmé en el 723 12300
darrer any

3. Indica a quins tipus d’estudi epidemiologic correspondria cada un dels casos segiients (0,5
punts):

a) Un estudi que cerca determinar la proporciéo d’individus amb diabetis tipus 2 en una
poblacié determinada.

b) Un estudi que compara la freqiiéncia d’exposicié a un agent quimic entre un grup de
pacients amb cancer de pulmo i un grup sense la malaltia.

c) Un estudi en el que s'assigna aleatoriament els participants a dos grups: un que rep un
nou medicament per a la hipertensi6 arterial i un altre que rep un placebo.

d) Un estudi que examina la relacié entre el nivell d’exposicid a la contaminaci6 de 1’aire 1
la incidéncia de malalties respiratories en una ciutat durant un periode de cinc anys.

e) L'any 1976 va comengar un estudi en el que participaren 121.700 infermeres, d'edats
compreses entre 30 i 55 anys. Varen contestar a un qiiestionari sobre estils de vida i
condicions mediques. L’objectiu primari d’aquest estudi era investigar la relacié entre el
consum d'anticonceptius orals (factor d'exposicio) i el cancer de mama (esdeveniment).
Després de 25 anys de seguiment ha generat multiples resultats en relacid a aquest 1
altres problemes de salut.
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4. Determinar el CAO-D i CAO-S dels casos clinics del segiient dibuix (2 punts):

DENTICION PERMANENTE (14 ANOS)
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5. Identifica les segiients oclusions (1 punt):

b)

6. Qiiestionari

El valor total del qgiiestionari és de 2 punts sobre 10. Cada pregunta consta de 4 possibles respostes
de les quals només una és valida. Si no s’especifica el contrari, les preguntes es fan en caire
general, sense tenir en compte les excepcions. En cas de dubte la resposta valida és aquella
contesta millor a la pregunta. Cada resposta correcta val 0,1 punts, cada resposta incorrecta resta
0,033 punts. Les preguntes no contestades no puntuen.

Les respostes s’han d’escriure a la graella adjunta. Només es corregiran les que alla figurin.
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. El document de la historia clinica hospitalaria en el que es recull les dades del CMBD és:

a) Sol-licitud i autoritzacid d'ingrés.
b) Anamnesi i exploracio fisica.

c¢) Full clinic-estadistic.

d) Valoracié d'infermeria.

. La historia clinica en atenci6 primaria:

a) Consta dels mateix tipus de documents que la hospitalaria.

b) Segueix un model d'historia clinica orientada per problemes de salut.
c¢) Els seus documents s'arxiven per ordre cronologic d'assisténcia.

d) Segueix un model unic en tot el territori del Sistema Nacional de Salut.

. Indica el document de la historia clinica en atenci6 primaria en el que es recull dades

subjectives, objectives, I'aproximacio diagnostica i el pla d'actuacio (SOAP):
a) Informe d’alta.
b) Anamnesi i exploracio fisica.
c¢) Llista de problemes.
d) Full d'evolucid.

. Quan una institucio sanitaria realitza les compres de materials o productes de forma directa

als proveidors o fabricants, el procediment es denomina:
a) Compra centralitzada.
b) Compra descentralitzada.
¢) Sistema mixt.
d) Qualsevol de les anteriors, depenent del tipus de materials o productes.

. El sistema d'inventari en el que es realitza un seguiment intensiu per a una petita part dels

materials i1 productes i un control menys rigorés per a la resta es coneix com a:
a) Inventari rotatiu.
b) Inventari permanent.
¢) Inventari periodic.
d) Inventari anual.

. Una de les diferéncies entre una activitat de dialegs simultanis i una de Philips 6/6 es

trobaria en:
a) La realitzacio d’analisi critic del que s ha parlat.
b) El nombre de persones que formen els subgrups.
c¢) La presencia d’un moderador que dirigeixi I’activitat.
d) La posada en comu final.

. Tallers de gimnastica per a persones amb problemes d’esquena es correspondria amb:

a) Proteccio.

b) Prevenci6 primaria.
¢) Prevencio terciaria.
d) Prevenci6 secundaria.
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8. Quin tipus de prevencid se centra a evitar danys 1 excessos associats amb la medicalitzacio i
el sobretractament?
a) Prevencio primaria.
b) Prevencio secundaria.
¢) Prevencio terciaria.
d) Cap de les anteriors.

9. Un projecte d’EpS...
a) Forma part d’unes activitats.
b) Forma part d’un programa.
¢) Es concreta en un pla.
d) Es compon de tasques.

10.Una fitxa d’activitat:
a) Es pot dissenyar com es vulgui.
b) Ha d’incloure uns parametres minims.
¢) Sempre ha d’incloure 1’avaluacio.
d) Totes son vertaderes.

11.Les activitats estan compostes per:
a) Tasques.
b) Fitxes d’activitat.
c) Projectes.
d) Recursos.

12.Utilitzem un cronograma per a:
a) Seqiienciar les activitats.
b) Seqiienciar les tasques.
c) Per ordenar en el temps diferents actuacions.
d) Totes son correctes.

13.Indica com s’arxivaria la historia clinica corresponent al seglient nimero: 242334, Si I’arxiu
del centre sanitari segueix un sistema triple digit terminal en que cada secci6 es divideix en
10 subseccions:
a) Secci6 243, subseccio 1.
b) Seccid 334, subseccio 1.
c¢) Secci6 334, subseccio 2.
d) Secci6 243, subseccio 2.

14.Quina de les segiients caracteristiques descriu millor els objectius generals en un programa
de salut?

a) Son mesurables 1 quantificables.

b) Sén amplis i abasten el proposit general del programa.

¢) Son flexibles 1 poden canviar durant el desenvolupament del programa.
d) Totes les anteriors.
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15.Com es poden identificar les dependéncies entre tasques en un cronograma?
a) Per la posicio vertical de les barres que representen les tasques al diagrama.
b) Pels nimeros o etiquetes associats a cada barra al diagrama.
c) Per les fletxes que connecten les diferents tasques al diagrama.
d) Pels colors utilitzats a les barres que representen les tasques al diagrama.

16.Quina lletra representa les malalties de la pell i del teixit subcutani en la numeraci6 CIM-
10?7
a) S.
b) L.
c) R.
d) D.

17.Quin dels segiients és un sistema de codificacié derivat de la CIM-10 especificament per a la
classificacio de procediments quirurgics?
a) CIM-10-PCS.
b) CIM-10-AM.
c) CIM-10-CA.
d) CIM-10-GM.

18. Al codec 02RGOJZ (procediment de substitucid de valvula mitral amb valvula de titani a cor
obert), que indica la lletra G segons el CIM-10:
a) Sistema organic.
b) Tipus de procediment.
c¢) Localitzaci6 anatomica.
d) Cap resposta és correcte.

19.Quina de les seglients lletres de I’alfabet s’exclou per configurar un codec d’acord amb el
CIM-10:
a) B.
b) L
c) Z.
d) Cap resposta és correcte.

20.Quin any va entrar en vigor la CIM-107?:
a) 1990.
b) 1994.
c) 2000.
d) 2003.
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Graella de respostes pel test

Pregunta Resposta Pregunta Resposta
1 b c 11 a b c
2 b c 12 a b c
3 b c 13 a b c
4 b c 14 a b c
5 b c 15 a b c
6 b c 16 a b c
7 b c 17 a b c
8 b v 18 a b v
9 b c 19 a b c

10 b c 20 a b c
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7. Pacient de 40 anys a qui es realitza una biopsia dirigida per colposcopia 4 anys després de la
radioterapia, obtenint les segilients mostres:

A

000

Respon a les segiients preguntes:

a) Breu descripci6 de la prova realitzada 1 de la tinci6 utilitzada. (0,25 punts)
b) Descripcid citomorfologica de cada imatge. (1 punt)
c¢) Justificaci6 del possible diagnostic a partir de la descripci6. (0,75 punts)



